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COMPTE-RENDU

C.A. DU 18/06/2008

                                                                                    A la bibliothèque de Bègles 

Etaient présents : Virginie ANTOINE, Isabelle ARNOULT, Rowéna BAYLE, Véronique DE WILDE, Cécile FAUCONNET, Christelle GRAVE, Lydia LAMAGNERE, Denis RIEU, Valérie SUNE, Stéphanie TOP, Marie-Hélène VADROT

1) Albums pour les grands

Point sur les autorisations, elles sont presque toutes à jour.

Proposition faite et acceptée de mettre en ligne sur le blog la liste des albums retenus ainsi que les notices existantes et de les enrichir au fur et à mesure. Isabelle Arnoult précise qu’elle a terminé son coup de projecteur sur François Place et qu’il peut désormais être utilisé.

2) Au sujet du blog 


Cécile Fauconnet a donc mis en ligne depuis le début de l’année le blog d’Entre les Lignes (entreleslignes.hautetfort.com). Il est hébergé gratuitement par « hautetfort », qui lui semblait être plus particulièrement une plateforme à visée culturelle et dont la manipulation est aisée (photos, commentaires…). Pour l’instant, seul les compte-rendus des matinées sont téléchargeables, avec en accroche une phrase de résumé (ce qui demande du travail). Le blog reste très professionnel et ne suscite pas de réaction sur la toile. Il aurait besoin d’être alimenté par des coups de cœur, des coups de gueule, des informations sur les temps forts dans les bibliothèques adhérentes… Cécile Fauconnet est toujours d’accord pour continuer la maintenance. Valérie Suné et Isabelle Arnoult se proposent de relayer les informations pour créer de nouveaux articles.

3) Interventions d’Hélène RIO de l’ARPEL


La DRAC et l’ARPEL ont envoyé conjointement et à toutes les structures un courrier au sujet de Lire en fête 2008. Suite à une circulaire du ministère de la Culture, disponible sur le site de Lire en fête, http://www.lire-en-fete.culture.fr/, le thème retenu est le livre de jeunesse et la lecture des jeunes, avec une liste d’ouvrages qui seront particulièrement à valoriser.

L’ARPEL se charge de la communication autour de Lire en fête au travers d’un encart dans Lettre d’Aquitaine, qui regroupe tout le programme des manifestations. Cette année, le programme exhaustif sera en ligne sur le site de l’ARPEL et deux lettres électroniques sur des manifestations emblématiques seront envoyées.

Hélène RIO propose à Entre les Lignes un coup de projecteur sur l’association, notre historique, nos activités en cours et à venir (prix BD), à travers un article dans le numéro de Lettres d’Aquitaine consacré à Lire en fête. La forme reste à définir (interview ?).      
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Association de Bibliothécaires Jeunesse de la Gironde
Adresse : MEDIATHEQUE DE CANEJAN
10, CHEMIN DE La House
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